

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年10月23日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期五 庚子年九月初七 国内统一刊号 CN41-0049 总第8807期 <http://www.zhld.com>

河南省一级报纸

听取「十三五」规划实施总结评估汇报

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京10月22日电 中共中央政治局常务委员会10月22日召开会议,听取“十三五”规划实施总结评估汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,“十三五”以来,党中央团结带领全党全国各族人民,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,推动高质量发展,有力有序化解发展不平衡不充分的矛盾问题,沉着冷静应对外部挑战明显上升的复杂局面,坚决果断抗击新冠肺炎疫情的严重冲击,坚定朝着既定目标任务前进,“十三五”规划实施顺利,主要指标总体将如期实现,重大战略任务和165项重大工程项目全面落地见效,规划确定的各项目标任务即将胜利完成。

习近平强调,经过“十三五”时期的发展,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶,经济运行总体平稳,经济结构持续优化,农业现代化稳步推进,脱贫攻坚成果举世瞩目,污染防治力度空前加大,生态环境明显改善,全面深化改革取得重大突破,对外开放持续扩大,共建“一带一路”成果丰硕,人民生活水平显著提高,国家治理体系和治理能力现代化加快推进。尤为重要的是,在“十三五”的实践中,中国共产党领导和我国社会主义制度的优势进一步彰显,新发展理念更加深入人心,广大党员干部政治品质和斗争精神斗争本领得到锤炼,全国各族人民精神面貌更加奋发昂扬,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供了有力政治保证和强大奋进力量。

会议指出,要全力做好“十三五”规划收官和“十四五”规划编制工作,脚踏实地、乘胜前进,紧盯脱贫攻坚任务不松劲,保持污染防治定力不动摇,绷紧防范化解重大风险这根弦不放松,推动民生改善不懈怠,圆满完成“十三五”规划各项目标任务,确保实现全面建成小康社会奋斗目标。

会议强调,各方面要将精力更加集中到贯彻党中央部署、谋划推动“十四五”发展上来,要胸怀中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局,深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂国际环境带来的新矛盾新挑战,深刻认识“十四五”时期我国将进入新发展阶段的重大判断,贯彻落实新发展理念,紧扣推动高质量发展,着力构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。要乘势而上、奋力前行,推动“两个一百年”奋斗目标有机衔接,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

会议还研究了其他事项。

“人民不会忘记”

“出彩河南人”楷模发布厅推出特别节目致敬抗疫英雄

本报讯 (河南日报记者 陈小平) 10月21日晚,由省委宣传部、河南广播电视台制作的“出彩河南人”楷模发布厅致敬抗疫英雄特别节目——“人民不会忘记”,在河南卫视和大象新闻客户端等网络平台首播。节目中,我省在抗击新冠肺炎疫情防控斗争中涌现的“出彩河南人”典型事迹感动了无数观众。

特别节目紧扣习近平总书记对伟大抗疫精神的精辟概括,分生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共5个篇章展开。每一篇章都以人物群像海报为引题,以对话访谈、情景讲述为核心,以歌曲、言辞烘托,以专家点评作“点睛”,倾情讲述了在疫情防控中我省获得全国、全省表彰的先进个人、先进集体和优秀共产党员、先进基层党组织代表的感人事迹。

他们有与时间赛跑、同病魔较量,坚持生命至上不退缩的医务工作者、疾控工作人员以及应急救援人员代表赵清霞、乔伍营、李俊珊、李慧、全麟龙等;有把个人冷暖、集体荣辱、国家安危融为一体,凝聚起坚不可摧人民防线的企业单位职工、工程建设者、下沉干部、

志愿者代表郑州圆方集团职工、中建七局建设郑州岐伯山医院党员突击队等;有困难面前豁得出、关键时刻冲得上,舍生忘死守护群众安全的英雄樊树锋、金虎等;有求真务实、敢闯新路,尊重科学敢攻关的李霞、王丽辉,数字郑州科技团队等;有和衷共济、心怀大爱,为全球疫情防控注入源源不断动力的河南长垣亿人集团、中欧班列、郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组机场专班党支部等。

节目中,来自省卫健委、省教育厅、河南农业大学的专家学者分别就“什么是疫情防控中的河南力量”“河南各行各业如何逆行而上、凝聚全力抗疫力量”等问题进行精彩点评。我省出席全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会的先进典型代表,医护人员代表、公安民警代表、志愿者代表、大学生代表、专家学者代表等参加现场录制。

据悉,为了让更多人了解抗疫英雄的故事,主办方将选取节目的亮点重点,在“学习强国”平台、省内新媒体平台、今日头条、抖音等网络平台、户外大屏、主题文化长廊等社会宣传阵地推送。



农业农村部农田建设管理司向我市发来感谢信

本报讯 (记者 王艳) 日前,市委、市政府收到农业农村部农田建设管理司发来的感谢信,对我市为全国农田建设工作现场会的胜利召开所作出的贡献表示诚挚感谢。

感谢信说,2020年9月7日,全国农田建设工作现场会在周口顺利召开并取得圆满成功,达到了总结成效、交流经验、分析形势、统一思想的预期目标,得到了参会人员的一致好评。本次会议筹备时间短,参会人员多,日程安排紧,在会议筹备过程中,周口市委、

市政府高度负责、积极谋划、周密部署,在疫情防控、场地安排、考察组织、会务接待方面做了大量细致入微的工作,为会议成功举办提供了强有力的支持和保障。在此,谨向全体参与会务工作、辛勤付出的单位和同志及志愿者表示衷心感谢。

9月7日,全国农田建设工作现场会在我市举行,来自全国各省、自治区、直辖市的相关负责同志200余人参会,共同聚焦高标准农田建设。这是多年来我市承接的规格最高、规模最大、分量最重的一次重要会议,也是对周口展现农业大市新担当新作为的一次检阅。

当日,与会人员现场观摩了商水县、淮阳区和郸城县的高效节水灌溉示范区。田成方、林成网、渠相通,路相连,旱能浇、涝能排的良田,给与会代表留下了深刻印象。办会过程中,我市各级各有关部门发扬严谨务实、周到细致的工作作风,尽职尽责、精准高效提供场地保障和会务服务,克服困难、科学有序落实各项防疫措施,赢得了与会代表的广泛赞誉。①15

市委理论学习中心组(扩大)举行集中学习报告会

专题学习《中华人民共和国民法典》

中国人民大学副校长王轶作《民法典的中国特色、实践特色、时代特色》辅导报告

本报讯(首席记者刘彦章)10月22日上午,市委理论学习中心组(扩大)举行集中学习报告会,专题学习《中华人民共和国民法典》(以下简称《民法典》)。中国人民大学副校长、法学院党委书记、院长王轶作题为《民法典的中国特色、实践特色、时代特色》的专题报告。丁福海、赵锡昌、路云等在周市委理论学习中心组成员参加报告会。路云主持报告会。

王轶现为中国人民大学博士生导师

师、教育部长江学者特聘教授,中国法学会常务理事,长期从事民法原理与民法学方法、民法总则、物权法、合同法、人格权法、侵权责任法等领域的研究,先后参与《中华人民共和国合同法》《中华人民共和国物权法》《中华人民共和国侵权责任法》《中华人民共和国民法典》等专家建议稿的起草工作,具有深厚的法学理论功底和丰富的法律实践经验。

报告会上,王轶教授用朴实的语言、

生动的事例、清晰的脉络,回顾了我国《民法典》的起草历程,通过分析古今中外民法典立法经历,深刻揭示了出台《民法典》需要具备坚强有力的政治保障、足够丰富的民商事法律实践、较高程度凝聚价值共识的能力、相对比较充分的理论准备等先决条件,深入阐释了《民法典》的中国特色、实践特色和时代特色。

路云指出,尊法是前提,学法是基础,用法是责任。《民法典》是一部保障人民权利、推动国家治理的法律宝典。

全市要把学习和宣传《民法典》作为当前和今后一个时期的重要政治任务,大兴学习之风和务实之风。领导干部要带头学深学透、用好用活《民法典》,自觉做遵守维护《民法典》的表率。各级各部门要全面推动《民法典》实施,让人民群众真切感受到公平正义的法治获得感、幸福感和安全感,为推进周口高质量跨越式发展提供坚强有力的法治保障。

报告会以视频形式召开,各县市区设分会场。②3

汲取榜样力量 决战决胜脱贫攻坚

本报讯(记者 王艳) 10月22日上午,我市组织收听收看全国脱贫攻坚先进事迹巡回报告会。市委副书记李云及市脱贫攻坚领导小组成员单位分管负责同志、省定点扶贫单位新派驻村第一书记等在周口分会场收听收看会议。

报告会上,河南省周口市太康县马厂镇前何村第一书记韩宇南、北京凯达恒业农业技术开发有限公司董事长

兼总经理刘长安、山东省济南市环境保护产业协会副秘书长王莹,湖北省恩施土家族苗族自治州来凤县农园果蔬专业合作社理事长向辉、山东省曲阜市委书记刘东波,陕西省宝鸡市扶风县喜林苗木果蔬专业合作社理事长王喜玲、解放军总医院第五医学中心原肝胆外科主任程华、解放军总医院第五医学中心肝胆外科主任朱震宇等7位同志,从不同侧面、不同角度讲述了奋战在脱贫攻坚一线的亲身经历、感人事迹和生动实践。报告声情并茂,事迹真

实质朴,充分诠释了对党的事业的忠诚,彰显了艰苦奋斗的意志品质、甘于奉献的担当精神,引起了所有观众的共鸣。

“报告会令人深受教育、深受启发、深感振奋。”大家纷纷表示,要以脱贫攻坚先进个人为榜样,不忘初心、牢

记使命,心中永远装着困难群众;要在思想上、行动上全面对标对表,大力发扬真情帮扶、苦干实干、克难攻坚、勇于创新的精神;要进一步创新工作方法,进一步巩固问题整改成果,推动重点工作落细落实,全面提升脱贫攻坚的质量和成色,以更严更高的标准推进脱贫攻坚,确保如期高质量打赢脱贫攻坚战。②3

周口市第二次少代会召开

本报讯(记者 王艳 实习生 樊彩云) 童心向党奋进新时代,高举队旗共筑中国梦。10月22日,中国少年先锋队周口市第二次代表大会在周召开。市委副书记李云及副市长秦胜军、市政协副主席李海燕及市关工委常务副主任白明宽等出席大会。

上午10时许,大会开幕,全体起立,少先队出队旗,全体高唱国歌、队歌。少先队员代表向大会献词。

秦胜军在会上发表讲话,向全市的

少先队员和少先队工作者致以亲切的问候,充分肯定全市少先队工作成绩,并对如何进一步做好少先队工作提出希望和要求。他寄语全市广大少先队员,做红色基因的传承者、全面发展的好少年、新时代的追梦人,为国家争光,为周口添彩,努力成长为堪当民族复兴大任的时代新人。

秦胜军强调,全市少先队组织要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述,聚焦政治

启蒙和价值观塑造主责主业,紧密围绕全市中心工作,积极探索引领少年儿童健康成长的新载体、新方法,切实把少年儿童团结好、教育好、带领好,让星星火炬代代相传。全市各级党委和政府要加强对党团队一体化建设,更加关心少年儿童,特别是农村留守儿童和困境儿童等特殊群体的健康成长,为少先队开展工作提供有力支持和保障。各级教体部门和中小学校要加强学校少工委建设,学校、家庭、社会各个方面要密切协作,

努力形成关心、爱护、帮助少年儿童健康成长的氛围和合力。

团市委、市教体局负责同志先后致辞。大会听取并审议了第一届市少工委工作报告,明确了今后一段时期全市少先队工作的总体思路、工作目标和具体任务,选举产生第二届市少工委委员。

下午大会闭幕之后,第二届市少工委召开第一次全体会议,选举第二届市少工委主任、常务副主任、副主任。张磊、张学伟当选第二届市少工委主任。③3

市人大常委会就全市医疗卫生工作开展专题询问

本报讯(记者 刘昂) 10月22日下午,市四届人大常委会第二十七次会议就全市医疗卫生工作开展专题询问。市人大常委会副主任、党组书记刘国连出席会议并讲话,副主任、党组成员解冰山,副主任程新华、杨永志、建志、王伟出席会议。建志主持会议。

副市长秦胜军到会回答询问并代表市政府作表态发言。市中级人民法院院长马军杰、市人民检察院检察长王官武列席会议。

刘国连在讲话中指出,市人大常委会安排这次专题询问,是立足人大职能,推动市委关于医疗健康事业决策部署落实落细的一项具体行动。通过这次专题询问,我们既看到了成绩,也看到了问题,更看到了广大群众的期盼。这些问题和群众的期待,既是政府下一步努力的方向,也是人大今后监督的重点。我们要在市委的坚强领导下,坚持监督和支持相结合,共同努力抓好医疗卫生工作这篇大文章。

就抓好下一步工作落实,刘国连提出三点要求。一是执政为民,补齐短板。要坚持人民至上,始终把广大人民群众健康安全摆在首要位置,按照市委决策部署,同心同行,同向发力,共同推动我市卫生健康事业高质量发展再上新台阶。二是聚焦问题,精准发力。要把握大势,聚焦关键,注重预防、深化改革,培育产业,实施办名院、建名科、增名医工程,为保障人民群众身体健康作出新的贡献。三是注重实效,推进整改。市政府及有关部门要坚持问题导向,问题一条一条梳理、一项一项研究,确保我市医疗卫生工作不断取得实效;市人大常委会有关工作机构要加大对被询问部门答复问题的跟踪问效和督办落实力度,切实提高人大监督的实效。

会上,9名市人大代表委员向市政府有关部门询问。市发改委、市卫健委、市财政局、市人社局、市医保局、市市场监督管理局等6个部门负责同志认真应询。②5



视觉新闻

水是城市的灵魂。目前,秋色渐浓,周口的“秋水”也越发怡人,成为城市景观的重要组成部分。这与我市一直坚持“以水润城”,打造成“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城密切相关。图为沙颍河迷人的景色。

记者 宋海转 摄

文明潮涌 筑梦周口
决战决胜创建全国文明城市提名城市